

新规出台,我市电信(网络)诈骗案件被骗资金返还难得到解决 2000余万冻结款正在返还

去年以来,市反诈中心共止付被骗资金5500余万元

本报讯(记者王晓峰 通讯员刘益)破获电信(网络)诈骗案件并将被骗资金返还给受害人是一件皆大欢喜的事。但在实际操作中,返还“冻结资金”常遇到难题。随着《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定》以及《电信网络新型违法犯罪案件冻结资金返还若干规定实施细则》的出台,这一难题得到解决。目前我市公安机关正在全力推进2000余万元“冻结资金”返还工作。

近日,江北某投资公司财务总监奚先生拿回了他被骗的“冻结资金”300多万元。原来,去年4月28日,奚先生在上班时遭遇“冒充领导”类电信(网络)诈骗。对方给他发送了一张虚假的“借款合同”照片,谎称需要600万元。奚先生信以为真,将600万元汇入对方银行账户。

市反诈中心接警后,立即介入调查,发现部分涉案资金已通过网银转账至其他多个银行账户。市反诈中心民警立即采取措施,与广州市反诈中心取得联系,成功止付一级涉案银行账户内的119万余元。同时,通过快速跟踪查询、止付操作,最终追查到十级涉案银行卡,并在25个涉案银行账户中成功止付资金970万余元,其中本案600万元涉案资金被全部成功止付。

然而,在返还“冻结资金”时遇到了难题。对于已经被公安机关依法冻结的电信(网络)新型违法犯罪案件涉案资金,要返还就必须查找到涉案银行卡开户人。然后由被害人以不当得利向法院提起诉讼,再由法院对相关涉案资金进行判决。但在实际操作中办理流程复杂,这一套流程非常耗时间,同时对于那些无法查找到涉案银行卡开户人的,就无法通过以上程序进行返还。奚先生的情况就是这样。由于多个涉案银行账户为越南籍人员开户,实际工作中无法查找到开户人,最终导致320万元本案资金无法及时返还。

江北多举措护航 创新型初创企业

去年猛增180家初创企业

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王旭东)“为科技人员购买人身意外保险,希望科技人员能在江北安心工作。”近日,江北区科技局相关工作人员对记者说,这份保险年保费1500元,最高赔付额为100万元。截至2016年年底,该区已为首批43位科技人员投保。

金融领域成长护航。如2014年开始在全市首创政银合作的担保模式,即通过提供免费担保、差别化贷款利率等方式,为符合条件的区内科技型中小企业提供融资支持。截至2016年,该项目已向31家企业发放了科技金融贷款1.5亿余元,且没有发生一笔不良贷款。

大手拉小手

昨天,海曙区早教中心开展“大手拉小手,你我共成长”亲子公益活动,让0至3岁宝宝参与集体活动,以“快乐、亲情、和谐、发展”为理念,感受活动的快乐。公益活动以综合性游戏为主,同时给家长提供专业的指导。(刘波 摄)



鄞州强势招揽人才

先进制造业和现代服务业成招聘大户

本报讯(记者周琼 通讯员司徒丹)嵌入式软件开发人员、生物信息分析师、技术支持工程师,均虚位以待!2月17日,鄞州区一家生物医药公司招聘经理一早就来到招聘会上,为新年度的业务腾飞招兵买马。与这家高新技术企业一样着急补充人手的还有当地的许多文创、会展以及现代物流行业企业的负责人。区划调整后的鄞州开始强势招揽各路人才。先进制造业和现代服务业在当地的招聘市场上比翼齐飞,成为揽人大户。

记者了解到,3场招聘会中,合计有672家企业参与,提供近3700个岗位,需求超过1.6万人。区划调整后,鄞州的产业结构呈现了有机互补趋势。制造业强的优势和现代服务业层次高的优势有机互补,形成了齐头并进的格局。以生物医药、新材料、智能制造等行业为代表的先进制造业展示了强势的人员补充需求。同样,物流规划工程师、投资经理、互联网业务专员、金融经济研究员等诸多高大上的岗位也出现在了当地企业急需人才目录上。

单次乘车时限拟延长至3小时

轨道交通乘客守则和服务规范向社会征求意见



本报讯(记者张燕 通讯员储鹏飞)今天起,市客管局等部门就《宁波市轨道交通乘客守则(征求意见稿)》和《宁波市轨道交通运营服务规范(征求意见稿)》,向社会征求意见。

《守则》对乘客无票、超程、冒用他人证件、禁止携带物品、禁止从事行为等作了具体规定。《守则》对乘坐时限有了新规定:“乘客持票通过闸机进入付费区后,应在3小时内通过闸机出付费区,超过上述时限为超时乘车,按轨道交通网络单程最高票价补交票款。”这是因为目前宁波轨道交通最远的两个站为霞浦站和栎社机场站,从出发加换乘到终点大约需要80分钟,原先乘坐时限2小时的规定已不适应,同时考虑轨道交通客流疏散等要求,参照杭州等地做法,对乘坐时限进行了延长。

在优惠群体方面,《守则》明确了“军人、残疾军人、烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属、离休干部、因公致残人民警察、重度残疾人,70周岁以上老年人,具有本市户籍的中、轻度残疾人,宁波市奉献奖献血者等按照国家、省、市规定享受乘车优惠待遇的乘客,应当持本人有效证件乘车”,同时规定“一名成年乘客可免费携带一名身高1.2米以下的儿童乘车”。《规范》从行车服务、客运服务、票务服务、服务设施、工作人员、监督评价等方面作出了规定与要求。如提出要“定期清洗消毒使用回收的车票”“在车站应设置急救箱等必要的应急设备”“投诉、服务电话提供全天24小时服务”等。

《守则》和《规范》的全文可在市交通运输委员会官方网站及市公共交通客运管理局官方网站下载。从今天起至本月26日,各界人士可通过热线电话、电子邮件、信函或传真方式反馈意见,电话为81851216(工作时间),电子邮件可发至nbcskg@163.com。

节日余味未尽 早春欢乐又临



昨天下午,海曙区古林镇西洋港明霞越剧团在宁波博美颐养院上演了一台越剧《何文秀》,这是该文艺团队春节后的首场慰问演出,精彩的表演给院里数百位老人带来了快乐。图为演员为老人们表演折子戏。(徐文杰 朱尹莹 摄)

当好“家门口”的健康守护者

“倾情为民、忠诚履职” 代表履职系列报道

本报记者 黄合
通讯员 陈声扬

【人物名片】
王雪芬,女,2001年3月入党,现任海曙区段塘街道社区卫生服务中心党支部委员、主任。曾获得浙江省、宁波市闪光言行月度之星,宁波市优秀党务工作者等荣誉。

息息相关。近年来,无论是推进契约家庭医生制服务,还是医联体创建,王雪芬总是积极的落地推动者,但凡是方便老百姓的事情,她总是愿意去尝试去探索。

得知退休职工亲属重病不得不卖掉房子的时候,她带头在单位里进行捐款,短短3天就筹了7500多元;当其所在的支部和宁海县力洋镇文正村党支部结对开展共建时,她跑前跑后,坚持送药送医下乡,为村里的民生实事工程出资出力……

党组织,王雪芬在支部中实行党员先锋指数考核制,引导全体党员佩戴党徽、亮身份、树形象,激励每个党员积极进取,增强党支部的凝聚力、战斗力。据统计,该支部10余位党员每年完成实事承诺事项50余件。

海曙首推 “城市改造项目承诺制审批”

本报(记者王岚 海曙记者站张立 通讯员顾东栋)“我们已经在轨道交通4号线工程和南塘公园改造项目中成功应用承诺制审批,把工程涉及的城市绿化和道路临时占用、城市道路挖掘等项目的审批事项一次性打包处理,加快工程项目进度。”近日,海曙城管以“放管结合”为核心,首推城市重点改造项目承诺制审批新模式。

所谓承诺制审批,就是在改造项目开工前,对于建设方(或施工方)提出的应申报事项,由建设方与区城管局共同派市政、绿化等业务人员,一次性完成现场勘查、核实、确认等事项。双方签订协议,由区城管局一次性将所涉城市设施整体移交建设方。建设方严格按照规划方案和施工要求进行施工,工程完毕后及时按规范要求将设施恢复原状,整体进行移交。